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ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
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Képtelenségek.
Irta: Tüdős János országgyűlési képviselő.

Most már igazán ott tartunk, 
hogy egyáltalán semmit sem lehet 
tisztán látni. Akkora a zűrzavar, 
hogy ebben már aligha lesz megta­
lálható a kivezető vezérfonal.

A kormány lemondott s legalább 
a nyilvánosság előtt hangoztatja, 
hogy felmentése s távozása érdeké­
ben minden lehetőt elkövet.

Mindemellett ez a lemondott kor­
mány felhatalmazási törvényjavas­
latot nyújt be és kér megszavaz­
tatni, ami világosan politikai tény 
s bizalmat involvál. A lemondott 
kormány tehát nem vállal semmi 
politikai felelősséget, de politikai 
bizalom megszavazását kéri. Állítja, 
hogy távozni akar a kormány rud- 
tól s mindemellett a kormányzáshoz 
szükséges eszközöket az indemniti 
megadását kívánja.

Mondják, csak azért nyújtotta 
be a kormány az indemniti javasla­
tot, mert a felség követeli tőlük. Azt 
hiszem igy is van, de ez annál na­
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gyobb szégyen. Mert ez azt jelenti, 
hogy parlamenti kormányzatunk 
puszta látszat s kormányaink, mi­
helyt kormányok, kényre kedvre 
meg kell adniok magokat Bécsnek.

A kormány azonban ebben is 
következetlen ' és kiszámíthatatlan. 
A törvényre hivatkozva terjeszti be 
az indemnitási javaslatot s ugyan­
azon törvénynek, az 1899. évi XX. t. 
cikknek 3. §-át nyilván megszegi, 
mert nem nyújtja be az 1910. évre 
szóló költségelőirányzatot tartalmazó 
törvényjavaslatot. Holott a törvény 
világos rendelkezései és a parlamen­
táris kormányzat alapelvei szerint 
felhatalmazást (indemnitit), csakis a 
költségvetési javaslat benyújtása után 
s akkor lehet és szabad kérni, ha 
kétségtelenné válik, hogy a költség- 
vetési törvényjavaslat az év végéig 
le nem tárgyalható és törvénnyé nem 
válhatik.

És ezt a mulasztást indokolja 
Wekerle miniszterelnök azzal, hogy 
a költségvetés előterjesztése csakis 
politikai felelősség alatt történhetik, 
amit ők nem vállalnak s ugyanegy

lélekzet alatt kéri a felhatalmazás 
megszavazását, amitől a politikai 
bizalom kérdése elválaszthatatlan.

Még érthető volna, ha törvény 
és alkotmány ellenes is ez az egész 
eljárás, ha egyáltalán csak sejthető 
volna is, hogy mely kormány részére 
adatnék ez a felhatalmazás!? De er­
ről senkinek, még talán magának a 
királynak sincs sejtelme sem, mind­
annak dacára, hogy a király nagy­
úri követelése volt az indemniti elő­
terjesztése.

Hiszen ugyanaz napon, a mikor 
ez a lemondott s felelősség nélküli 
kormány beterjesztette a felhatalma­
zás iránti javaslatot, ugyanaz nap a 
király Becsnek városában audien­
cián ' fogadja a két mumust gróf 
Khuen Héderváryt és Lukács Lászlót. 
S ugyanakkor, amidőn Bécsben ez 
történik, a Kossuth vezérlete alatt 
álló tekintélyes számú párttöredék 
párthatározatban kimondja, hogy 
azt a felhatalmazási törvényjavas­
latot, amelyet az a kormány nyújt 
be, amely kormánynak a párt ve­
zére, Kossuth Ferenc ma is tagja,

„TALÁLKOZZUNK“ a minden tekintetben'kielénitő, villanyvilágítással ellátott modern
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Ki szép, ki jó.
Irta: Móricz Zsigmond.

A síksági kis állomás a ragyogó, átlát­
szóan harmatos regge en már tisztára söpörve 
várta a személyvonatot. — Mihály, az újon­
nan kinevezett vasúti szolga boldogan, meg­
elégedett arccal nézte végig munkáját. Kéz­
ben tartotta a nagy nyirág seprűt, amelynek 
vonásai olyan szépen meglátszanak a por­
ban, mintha rajzolva volnának. Kár azt 
eltaposni. No Mihály 1 - szól rá a forgalmi 
tiszt aki a vonatot várva már ott sétált le 
s föí — maga már kész ember. Csak meg 
kell házasodnia.

A legény katonásan kihúzza magát.
— Lenis, csak volna kit! — felelt.
— Ej, hát nincs babája a faluban ?
A legény oldalra billenti a fejét.
— Hat instállom, ón már nem igen ve­

szek el parasztjára!
A tiszt ur nevet. Persze, egy hete már, 

hogy „véglegesítve“ van Mihály ur.
Amint bejött a vonat, meg is mondta a 

bizalmasan vicinális kalauzoknak.
— Ajánljanak ennek a fiúnak egy neki- 

való, rangbóli lyányt, mert ez már nem vesz 
el parasztot.

Komendálok ón magának Mihály 
szólt egy öreg, jóízű altiszt. Oiyan egy 
lyánt, mind a tíz ujját megszopja utána.

— Ki lenne az ? — kérdezte Mihály, 
mint aki nem könnyen áll kötélnek.

- A 37-es őrnek van két lánya. A na­
gyobbik jó von magának. Nem igen csúnya, 
de nagyon dógos. A kisebbik igen S/ép, 
csakhogy nem szereti a munkát, csak a ctf- 
rálkudást.

— Hm.
— Gyüjjön be az esti vonattal, majd a 

tizenegyessel visszagyün. Addig úgy sincs 
dolga itt.

— Megeshetik.
— Megalkudtak mán? — kiáltott felé­

jük a forgalmi tiszt.
— Meg.
- Akkor mehet.

S a takaros „kávédaráló“ döcögve, 
nyögve, szuszogva megindult.

így történt, hogy Mihály estére elkó- 
redzett s bement a szomszéd városba a nagy 
állomásra. Ott már várta az öreg altiszt, aki 
mindjárt gondja alá is vette Mihályt s ki­
vitte a szomszédos 37-es őrházhoz.

Jóestóvel köszöntek be.
— Nini,András koma, hol jár ittl fogadta 

őket a ronnnnt nagy termetű őr, a túlságo­

san kicsiny és lányos csecsebecsékkel tele­
zsúfolt szobában. Számos vasutas ruhada­
rab tette ismerőssé s szépen díszített házi- 
oltár tette ünnepélyessé a szobát.

András koma bemutatta a vendéget, ki 
légyen, mi légyen, mi járatban vagyon. 
Mihály sorra p trolazott s jól megfogta a 
lány kezei; mindjárt látta, hogy ez a na­
gyobbik, mert nem igen volt szép.

A másik lányt sehol sem lehetett látni.
— Na tessék leülni. .. Csorba ur a 

jármi állomáson van. ?
Csorba ur, már mint Mihály, kihúzta a 

derekát, hátraszegte a nyakát s torok hangon 
beszélt hivatalosan. S olyan szakszerű fej­
tegetésekbe merültek, mintna a vizsgálóbi­
zottság előtt volnának. A 37-es őr nagy fe­
jével bólogatott, meg volt elégedve a fiatal 
ember felfogásával és azt mondta neki:

— Jövője van magának barátom I
A nagyobbik lány ott ült a sarokban, 

egy karosszéken az anyja mellett s előro- 
hajolva közönbösen hallgatta a pohár mellett 
okosan diskurálók beszédét. Mihály buzgón 
beszólt s oda se nézett rá, azon törte a fejét, 
hol lehet a kisebbik lány ?

Egyszer csak fölál t és kiment. A kony­
hára vetít, kiváncsi. Jól számított; ott hevert,

egy forrás, ahol mindenki

könyv-, papír- és 
zeneművekben
legolcsóbban sze­
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— nem fogja megszavazni, tehát a 
párt attól a kormánytól, amelyben 
a pártvezér Kossuth Ferenc most 
is benne ül, bizalmát megvonja.

Ez már közel jár az absur­
dumhoz. S ezt az absurdumot csak 
az enyhíti, hogy egy más szint- 
oly mesés absurdummal toldották 
meg.

Gróf Bethlen István javaslatára 
nevezetesen kimondotta a Kossuth 
Ferenc vezérlete alatt álló párt kö 
telező párthatározatként, hogy a mit 
törvény formájában, vagyis a fel­
hatalmazási törvényben nem akar 
megengedni a kormánynak t. i. az 
állami bevételek átvételét és kiadá­
sok teljesítését, — ugyanarra bizo­
nyos korlátok között házhatározattal 
egyenesen utasítani fogja a kor­
mányt, még pedig nem a jelenlegit, 
hanem azt a kormányt, amely 1910. 
január 1-én s azontúl kormányozni, 
fog, bárminő kormány legyen is az.

Tehát amire a parlamentáriz- 
mus alapelvei szerint csak törvény­
nyel lehet felhatalmazást adni, arra 
házhatározatot kíván hozni s ezzel 
egy alkotmányjogi biztosítékot gyö­
kerében megtámadni. Hiszen ha nem 
pőre kortesfogás volna ez az indít­
vány, amennyiben a közösügyi ki­
adások átül vány ozását megtagadná, 
az állami főszükségletek leljesitését 
pedig, — államadósságok kamatai­
nak, tisztviselők fizetésének anyagi 
szükségleteknek kiszolgáltatását pe­
dig megengedné, — nem lehetne ez 
indítványtól a jóakaratot megta­
gadni.

De nyilvánvaló, hogy az egész 
veszedelmes kísérlet azzal a ‘cél­
zattal eszeltetett ki, hogy ezzel ki­
sértsék meg a Kossuth-párt részére 
az elvesztett és el prédáit közbizal­
mat csalóka és hamis utón vissza­
szerezni.

D H ti R E (.' Z E X

Folytatása ez annak a vakmerő 
vabank játéknak, amit ez a csoport 
akkor kezdett meg, amikor „veze­
tett vezér“-üknek az élén az elvi 
alapon álló és küzdő függetlenségi 
és 48-as pártból kivonult s kapitu­
lált a császári hatalom előtt.
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E sok képtelenség között igazán 
bajos volna kiválasztani, melyik a 
legnagyobb. A legnagyobb mégis 
talán az, hogy az alkotmányosak 
színjáték foly, fő és mellék szerep­
lők statiszták és kóristák jönnek- 
mennek, fellépnek, ellépnek, szóno­
kolnak és vitézkednek; Becsben 
pedig újra él és újra virágjában 
van az a kamarilla, amelynek léte­
zését mindig tagadták ugyan, j,de 
amely titkos hatalom soha sem 
szűnt meg hol titokban és vissza­
húzódva, hol nyíltan és packázva, 
de mindig Magyarország ellen mű­
ködni.

Á leendő nagyur, a trónörökös 
pedig tréfál. Azt mondja, hogy: ha 
Ausztriában már a feje tetején áll 
minden, legyen úgy Magyarorszá­
gon is.

És mi 
a kedvéért!

sajnos megtesziik

Politikai híreink.
Lukács és Khuen puhato- 

lodzasai.
Budapest, dec. 20.

Lukács László és gróf Khucn-Hóder- 
váry Károly tegnap még nem kezdték meg 
tárgyalásaikat. Egyelőre különben is csak 
Lukács László van az előtérben, míg gróf 
Khuen Héderváry Károly hátra vonul, hogy 
mint utolsó eszköz álljon készen. Lukács 
ugyanis — mint hozzá közelálló helyről 
hangsúlyozzák — csakis alkotmányos utón 
kívánja a megoldást létrehozni és ebben az 
irányban indítja is meg tárgyalásait. — Ha 
ezek nem sikerülnének, Khuhen-Héderváry

; Károly gróf alakítana átmeneti tárgyaló mi­
nisztériumot.

T gnap délelőtt Lukács László otthon 
volt. A képviselőházban ma azt beszélték 
hogy tegnap délelőtt meglátogatta őt Barth [ 

I Ödön párionkivül, — akiről azt is tud- 
j ták, hogy még szombaton délután Becsből 
! telefonon fölhívta őt Lukács László. Bariá- 
1 ról mondták, hogy ő a közvetítő Lukács és 

Justh között. Barth a Ödön azonban kijelen­
tette, hogy ez a hir nem felel meg a" való­
ságnak. Nem volt. Lukácsnál s nem is hízik 
váílalkozásásáuak sikerében.

Egy második hir arról beszólt, hogy 
tegnap délután Lukács László — Ro­
senberg Gyulánál találkozott Justh Gyulá­
val. Justh Gyula ki is jelentette, hogy e«y 
fél óv óta nem találkozott Rosenberg Gyufá­
val s még kevésbé volt a lakásán. Lukács 
vállalkozásáról nem nyilatkozott a független­
ségi párt elnöke.

Ennyi negativium az egyetlen pozitív 
tény, hogy Lukács László és gróf Khuen- 
Héderváry Károly tegnap este 6 és 7 óra 
között föllátogatott a Nemzeti Társaskörbe 
ott kezdték meg puhatolózásaikat. A ki­
szivárgó hírek szerint Lukács sejteni en­
gedte, hogy a király haj an dó bizonyos en­
gedményekre, de azokról bővebben nem nyi­
latkozott. A Nemzeti Társaskörben a hangu­
lat nem kedvezett Lukácsoknak, még pedig 
gróf Tisza István álláspontja miatt aki tudva­
levőleg kijelentette, hogy az általános vá­
lasztási jog ellen minden erejével küzdeni 
fog. Kijelentette Lukács László, hogy éppen 
azért nem vállalt homo regius-i megbízást, 
mert nem akarta a királyt esetleges kudarc­
nak kitenni.

A függetlenségi és 48-as párton az ál­
láspont nem változott. Ha Lukács I,ászló ho­
zott olyan engedményeket, hogy intózmónye- 
seti biztosíthatják az önálló jegybanknak 
fölállítását, akkor támogatjuk, ha nem, szó 
sem lehet semmiféle együttműködésről. Ezt 
majd csak akkor tudják meg, ha Lukács 
László keresi velük az érintkezést, addig vá­
rakozó állásponton maradnak. A vélemény 
mégis inkább arra hajlik, hogy Lukács László 
aligha hozza azt az intézményes biztosítékot, 
amelyet elfogadhatnának s így ez a kísérlet 
nehezen fog sikerülni.

Ebben az esetben gróf Khuon-Hóder- 
váry következnék, aki három-zor is válasz- 
hina és azután jönne mint honmentő gróf 
Tisza István.

Délben a képviselőhöz folyosóján egé­
szen határozottan beszélték, hogy minden ca­

ll kisebbik lány az ágyon. Csinos, hétköznapi 
ruha volt rajta.

— Hát maga mórt nem jön be ?
Minek ? — vont vállat a lány s ösz- 

szóbb igazította magán a ruhát.
— Hát diskurálni.
— Minek menjek? ’sz maga Julcsához 

Jött, nem ón hozzám.
~ Ahá — gondolta magában Mihály 

hát a másik a Julcsa. Derék lány.
Elnézte ezt is.
— Takaros cseléi 1 — gondolta róla s 

meg szólal I :
~ Éa, ahhoz jöttem, aki nekem tetszik. 

Nem Julcsához, se nem Borosához.
Haha!... — kacagott fel a lány 

en nem vag>ok Borosa.
- Hát ?

Majd bolond vagyok megmondani.
~ Hát csak mondja meg, ha nem 

szegyem.
- Majd.
A leány felült. Restellt ilyen sokáig ott 

letrengeni a legény szeme előtt.
Igazán formás, gömbölyű, pirosarcu, 

nevető szemű lányka volt; olyan hamis né­
zésű volt a szeme, hogy Mihály mindig ne­
vetett, ha belepillantott.

— Na gyüjjön be, na.
— Itt is jó.

- Persze. Minek véna jó itt, ha odabe 
is lehetünk.

Mihály már ccak azért beszólt, hogy 
ne hallgasson.

Elkapta a lány kezét s húzta. De ez 
nem hagyta magát.

— Körmére ütök.
— De visszaülöm.
— Majd elő is veszem a seprűt.
— De összetöröm.
— Haggya mán a kezein, mert olyat 

kiátok 1...
— De he is tapasztom a száját!
— Beleharapok.

Nal.. • és odatartotta nagy barna 
öklét, amelyben elveszett a lány ^vermek- 
keze, annak az arca felé.

A lány a dulakodásban lefordult az 
ágyról s egyszerre csak ott volt a legény 
ölében, a két karja közt. Most már igazán 
nem volt menekülés A Mihály fejét meg­
csapta valami hőség s hirtelen úgy átölelte 
a leányt, majd összetörte.

Ebben a percben katt >nt a kilincs. Mire ki 
nyilt az ajtó, már kibontakoztak. Julcsa jött 
ki. Az összeszoritott szájú nagy lánynak vil­
logott a szeme.

- IIivom osztán nem gyün — szólt 
Mihály, mentegetőzve.

— Mór nem jöszl Egy-kettő. Tessék ! 
— szólt rá a húgára Julcsa.

Az lesütötte a fejét, hogy eltakarja az 
égő arcát.

Én nem vagyok úgy kicsipve, mint 
te — mondia.

— Mer lusta vagy.
Nem is vagyok olyan friss az ötö- 

zosre . . .
Nem! Epen te nem vagy I Egyebet 

se szeret, csak a cifrálkodást.
— Minály közbeszólt:

Jó magának igy is. így is elóg szép. 
Rögtön a egbánta. amit mondott.
~7 Elég szép ő. Kivált mikor felhúzza 

az orrát, mint a pulyka. Olyankor kell látni.
A kisebbik lány csípőre tette a kezét 

és visszanyelvelt.
lessék innen bemenni, hagy szedem 

rendbe magam. Olyan vagyok, mint egy izé. 
~ Egy borzos Kati — szólt Mihály.
A két, lány elnei ette magát. A nagyobb 

cposon, a kisebbik vidáman.
— Katinak hijják ? eszmélt fel Mihály. 
— Úgy háti - mondta Julcsa.

1 I ,, ,jzony nem úgy, hanem Katicá­
nak ! — felelt a kisebbik.

KaticaI — pttyestette cl a száját
„J®8“- A:zzj;l;1 Kinyitotta az ajtót s előre 
eresztette Mihályt.
„ . ff Egóny elfojtotta a mosolygását s az 
asztalhoz ment, mindenki a helyére ült.
____ ________________(Folytatjuk.)

és cukorkák
legnagyobb
választékban

BALASSINÁL
szerezhetők be PIAC utca 43 szám.
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folat dacára igaz az hir, hogy Lukács László 
már tegnap érintkezett Justh Gyulával és 
gróf Batthyány Tivadarral. Az ' érdekeltek 
megtagadnak minden felvilágosítást, de azt 
mondják, hogy a megegyezés valószínűsége 
növekedett

Ezt a hirt később még határozottabb 
formában erő iiik meg. Lukács előbb közve­
títő utján ez hir szerint Bart a Ödön volt 
— azután közvetlenül érintkezett Justh Gyu­
lával. Azt beszélik, hogy Lukács csak a füg- 
geilensógi és 48 as párttal akar megegyezésre 
jutni és hogy nem is próbálkozik más párt­
tal. A helyzetet általában kedvezőnek Íté­
lik meg.

A képviselőház ülése,
A bizottságok választása.

Budapest, december 20.
A képviselőim ülése ma csak 11 óra­

kor kezdődött, mert Gulner Gyula temetésén 
vettek részt a miniszterek és képviselők. A 
választásuk alatt, amelyekkel az ülés kezdő­
dött tárgyalásokat folytattak a tanács füg­
getlenség) párt vezető tagjaival, hogy enged­
jék az imdemnilási javaslatot a pénzügyi bi- 
zottságuoz, mely esetben Wekerle hosszabb 
karácsonyi szünetet helyezet kilátásba.

_ Návay Lajos alelnök 10 órakor meg­
nyitja az ülést, mit azonban egy órára nyom­
ban fel is függeszt, hogy a Ház tagjai részt 
vehessenek Gulner Gyula főispán temetésén.

11 órakor az elnök újra megnyitja az 
ülést. _ A jegyzőkönyv hitelesítése és elnöki 
előterjesztések után elnök a betöltendő két 
jegyzői állásra elrendeli a szavazást. Ennek ; 
megtörténte után kihirdetik az eredményt, | 
mely szerint Szász Józsefet és Dudits Endrét 
választották meg jegyzőkul.

Következett ezután a bizottsági tagok j 
megválasztása. A választás eredménye a i 
következő: Összeférhetlensógi állandó bízott- ! 
ság: Bethlen István gróf, Mórey Lajos. ! 
Bankbizottság: Batthyány Tivadar gróf, 
Hoilsy Pál, Mórey Lajos, Pinterovics Antal, 
Ugrón Gábor. Bíráló bizottság: Somsich Ti­
hamér gróf, Annexiós bizottság: Batthyány 
Tivadar, Batthyány Zsigmund, Barabás Béla, 
Mórey Lajos. Erzsébetszoborbizottság : 
Batthyány Tivadar gróf,''Bethlen István gróf, 
Rudnyánszky Sándor báró. Föidmivelési bi 
zottság: Bartal Ferenc, Batthyány Zsigmond 
gróf, Bernát Béla, Fernbach József, Jánsky- 
Madoesány Gyula, Potoczky Dezső, Sennyey 
Miklós és Toroczkay Viktor báró, Vásár­
helyi Dezső. Gazdasági bizottság: Barcsav j 
Andor, Szentivánvi Árpád. Igazságügyi bi­
zottság: Bizony Ákos, Duchon Ödön, Hor­
váth Gyula, Jankovich Marcell, Nagy Emil, 
Pét rój aki Oszkár, — Kérvényi bizottság: t 
Dudits Endre. Kivándorlási bizottság: Barts j 
Gusztáv, Dudits Endre, Méroy Lajos, Múzsa i 
Gyula, Nadányi Károly, Ság Manó, Szat- I 
mari Manó, Ugrón Gábor. Könyvtári bízott- i 
ság: B nyóvszky Sándor, Hódy Gyula, Kees- I 
keni1 thy István. Közgazdasági bizottság : | 
Barlos János, Batthyány Tivadar gróf, Brá- j 
zay István, Gaál Gvula, Ság Manó, Somsich : 
Tihamér gróf. Közigazgatási bizottság: Babó ! 
Mihály, Berzsényi Jenő, Bottlik István, Dras- I 
kóczy László, Farkas Ál bért, Kommerberg i 
László, Honát József, Kovács Ernő, Melczer j 
Géza. Közlekedési bizottság: Geréb János, ! 
Hódy Gyula, Jankovich Marcell, Roök Iván, | 
Sziklay Ottó, Tulnay Lajos, Zlinszky Isván. 
Mentelmi bizottság: Fenyvesi Soma, Kubinyi 
Márton, Tüdős János. Munkásügyi bizottság: 
Csomez István, Csóti Gé a. Hirtenstein 
L., Koller T., Szatmári M., Szent-királyi Z., 
Török K., Naplóbiráló bizottság:Hirtenstein L., 
Kacskovics Géza, Molnár Ákos. Országos 
ipartanács: Brázay Zoltán, Mórey Lajos, 
Tolnay Lajos. Országos közlekedési tanács; 
Barabás Béla, Batthyány Tivadar, Be- 
nyovszky Sándoi1 gróf, Thaly Ferenc. Pénz­
ügyi bizottság: Babó Mihály, Barabás Béla, 
Hammersberg László, Hoitsy Pál, Mórey
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Lajos, Nagy Emil, Ság Manó, Sághy Gyula, 
Steiner Fér ne, Ugrón Gábor. Számvizsgáló 
bizottság: Bene István, Benyovszky Sándor 
gról, Pap Zoltán. Telepítési bizottság: 
Batthyány Zsigmond gróf, Mórey Lajos, 
Szemyey Miklós br., Szentiványi Árpád, 
Thaly Ferenc, Vásárhelyi Dezső. A választó 

I jogi bizottság: Batthyány Tivadar, Bizony 
Ákos, Fenyvesi Soma, Hammersberg László, 
Hellebrant Géza. Petrogalli Oszkár, Szebeny 
Antal, Szentiványi Árpád, Tolnay Lajos.

A választások megejtóse után megálla­
pították a holnapi ülés napirendjét. A hol­
napi ülésen az indemnitást fogják tárgyalni, 
továbbá Holló Lajos indítványát, mely fel­
iratot kór a királyhoz küldeni az önálló-bank 

i mellett.
; Az ülés két órakor véget ért.

.
Irodalom, művészet.

!
Oláh Gábor, Juhász Gyula 
es az elhalasztott matiné.i
Oláh Gábor, a kiváló poéta, az alábbi 

í levelet küldte be hozzánk : Igen t. Szerk. 
Ur! Juhász Gyula ezt a szép költeményt a 
mai vasárnapra hirdetett matinénkra küldte 
volna. De mert a matiné elmarad, nagyon 
kérem, szíveskedjék a verset a Debrecen va- 
valamelyik számában leközölni. Ennyit meg­
érdemel Juhász Gyula. — Kiváló tisztelet­
tel maradok: Oláh Gábor.

Juhász Gyulának, a nagytehetségü, ar- 
tisztikus költőnek a versét itt adjuk!

Egy antik-márvány torzójára.
Mosoly, mely ezer évről néz reám, 
Szépség, mely ezer éven túl is él még, 
Törötten is derűsen büszke szépség, 
Könnyezve néz e szem: Jo Pacán 1

Nekem hány szép elgondolásom holt már, 
És hány nagy vágyódásom szárnya tört, 
Hány szépemet elhantolá a föld,
Hány gyönyörűségem bús koporsó már.

Ó téged is, bár szépség vagy s remek, 
Nem tűrtek el az irigy istenek,
És csonka testtel hagyták rám csupán.

S mig sirok száz tűnt üdvösség után, 
Szivem megérzi, nincs is benne kétség, 
Hogy legfőbb bűn itt mégis csaka a:

Szépség!

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —
December 25., Szombat:

Este 8 órakor.
A Munkás Dalogylet estélye a Bika dísz­
termében.

December 31, Péntek :
Este 3 és fél órakor.
A Kossuth Dalkör dalestőlye a Bika 
dísztermében.

Január 1., Szombaton:
A Szent Erzsébet egyesület tea-délutánja 
a Royal nagytermében.

Január 5., Szerda:
Este 8 órakor,
A Polgári Kör tánoestólye aBika díszter­
mében.

Január 8., Szombat:
Este 8 órakor.
Az izr. nSogylet bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Január 9., Vasárnap :
Este 8 órakor.
Fráter Loránd dalestélye a Bika díszter­
mében.

ó

ÚJDONSÁGOK.

A városatya választások előtt.
Holnap lesz a választás.

A holnapi nap mozgalmas lesz 
Debrecenben. A Csapó-, Péterfia- és 
a Hatvan-utcai választók fognak 
seregleni a választási urna elé, hogy 
szavazataikat leadják.

Pártunk, a függetlenségi és 48-as 
párt oly kiváló jelölteket állított, 
hogy a városi párt a jelölésekben 
megnyugodva s azokat helyeselve 
nem állított ellenjelölteket.

A Csapó-utcán Radákovics Géza 
gyógyszerész, a Póterfla-utcán Thie- 
szen Arthur nagyiparos és a Hat­
van-utcán Salánki Ferenc gubás 
mester a függetlensegi párt jelölt­
jei. Több mint bizonyos, hogy velők 
szemben —a kiket a párt intéző bi­
zottsága egyhangúlag jelölt s akik 
iránt a párttagok teljes bizalommal 
vannak, nem fog merészkedni valaki 
önjelöltként fellépni s igy a vá­
lasztások egyhangulagosak lesznek. 

*
A tegnapi nap folyamán hírül vettük, 

hogy a Csapó-utcai kerületben két önjelölt 
lépett fel : dr. Balkányi Ede és dr. Varga 
Lajos. A függetlenségi párt jelölésével való 
dicstelen szem behelyez kedést nem vehetjük 
komolyan. A nevezett jelöltek vagy nem fog­
nak fellépni, vagy a választás során vissza 
fognak lépni, ha ugyan nem akarnak csúfos 
vereséget szenvedni. A Csapó-utcán Radá- 
kovics Géza a párt jelöltje, 6 reá fog sza­
vazni az igazi függetlenségi érzelmű polgár.

— Tisztujitás a Kossuth-asztaltár- 
; saságban. Vasarnap este tisziujitó közgyü- 
j lést tartott a Kossuth Lajos jótékony asztal- 

társaság a Gömöri-fóle vendéglőben. A köz­
gyűlésen a tagok nagy számmal jelentek meg 
és lelkes hangulatban ej telték meg a válasz­
tást. A megválasztott tisztikar névsora a 
következő : Elnök : dr. Révi Nándor, alelnök: 
Benes Gyula, pénztárnok : Gömnri Menyhért, 
jegyző : K ál lay Sándor, ellenőr Sümeghy Fe- 
Ferenc, választmány: Tanezer György, Bona 
Fortunate, Mazur Károly, Berkó János, Hu- 
bay György, Meisner József, Szirovi József, 
Tulnik József, Báthori Sándor.

— Elnökválság a Vasutas Szövet­
ségben. Batthyány Tivadar gróf lemondása 
a Vasutas-Szövetség elnöki állásáról nagy 
kavarodást okozott a Vasutas-Szövetségben. 
A Budapesten tartott tegnapi közgyűlésen 
egyhangúlag fogadták el Seide Arthur kö­
vetkező indítványát:

Minthogy a megüresedett állások elha­
markodott betöltése káros következésekkel 
járhat, az értekezlet fölszólítja a központi 
vezetőséget, hogy értés tse körlevélben a ke­
rületeket a történtekről és fejezze ki azt a 
reményét, hogy gróf Batthyány Tivadart si­
került lemondásának visszavonására és a 
szövetség elnöki tisztségében való megmara­
dására bírni. Ha ez még sem történnék meg, 
hívjon össze a központi vezetőség január hó 
folyamán elnöki értekezletet, amely viszont 
konkrét javaslatot tegyen az országos ülés­
nek az elnöki és alelnöki állás méltó be­
töltésére.

— A Csokonai kör felolvasó ülése.
A Csokonai-kör december 22-én, szerdán 
délután 5 órakor a Royal-szálló nagyterűié - 
ben felolvasó ülést tart. Tag ós hozzátarto­
zója belépti dijat nem fizet. Nem tagnak a 

I belépő dij 1 korona; deák-jegy 20 fillóiv-Je- 
i gyet válthatni este a pénztárnál. Műsor:

TTm. u A am am --2 cukorkák, karácsonyfa díszek, karácsonyi vásár
ÍXcuaUSQHyi Cukorkagyár városi üzletében, Főtér, Tiszapalota.
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1. Gondolatok a holnapról. Társadalmi fej­
tegetés, irta és felolvassa Rácz Lajos dr., a 
Csokonai-kör tagja. 2. Oláh Gábor „Istenek 
alkonyata“ einni kötetéből. E őadja Guzdy 
Aranka a városi színtársulat művésznője.

— A közgyűlés előkészítése. A de­
cemberi városi közgyűlés tárgyainak előké­
szítése és javaslattal való ellátása végett a 
jog- és pénzügyi bizottság holnap, kedden 
délután három órakor a városháza kistanács­
termében ülést tart. Az ötvenöt pontból álló 
tárgysorozatban társt örvény hatósági átiratok 
és házvételek szerepelnek.

— Jótókonycólu kabaré délután.
Karácsony másoduapj in, o hó 26-án délután 
4 órakor a R >yal dísztermében fényes mü- 
soru kabarét rendeznek a gyermekkórház 
javára. A nagysikerűnek Ígérkező kabaré 
dó utáuon Kuthy Sándor dr.. a jeles és nép­
szerű poéta, érdekes szabad előadást fog 
tartani. Bókóssy Annus urleány, a debreceni 
társaság kedveltje, művészi zongorajátékkal 
szerepel. Marossy Sándor, a kolozsvári nem­
zeti színház v. tagja, szebbnól-szebb áriákat 
és Fráter dalokat ad elő. Losonczi és Mészá­
ros dilettáns-művészek egy hires táncegyve­
leget mutatnak be. Fábián Margitka urleány 
vidám kabaré-számokat ad elő az ő kivéte­
les finom művészetével. Gara Ákos, a kiváló 
poéta és hírlapíró, a conference!' tisztét tölti 
be s kabaré-hangulatok címén vidám szabad 
előadást tart. A zenei részt a kis hegedű- 
virtuóz, M agy ári Imre, vállalta el, a kiváló 
Magyar! zenekar kíséretében sz-hbnól-szebb 
magyar nótákat fog játszani. Jegyek: ülő­
hely 1 korona, állóhely 60 fillér, előre vált­
hatók a Kobrak-cipőraktárban (Piac-utca 
42. sz.), Fekete divaiáruházában, (Piac-utca 
37.) és délután a pénztárnál. A meghívókat 
már szétküldtem és ha tévedésből valaki 
nem kapott, úgy ez utón hívja meg a ren­
dezőség.

— Öngyilkos kárpitossegéd. Vasár­
nap kora reggel revolver dörrenés zavarta 
meg a Szóehényi-utca 17. számú ház lakóit. 
Kohn Herman 20 éves kárpitossegéd fordí­
totta önmaga ellen a gyilkos csövet. Szerel 
mes volt az istenadta, — amint ez már a 
szerelmes öngyilkosok recipéjénél szokásos — 
reménytelenül. Szivének irányította a golyót, 
de az ólomdarab pár centiméterrel feljebb 
hatolt a mellébe. Vóríócsában találták a ház­
beliek, amint rátörték az ajtót. Még ólt, ami­
kor a mentők a közkórházba szállítótták. 
Életben maradásához nagyon kevés a remény.

— Magyar címer a Máv. kocsijain.
A kereskedelmi minisztérium már régebben 
elrendelte, hogy a Máv. összes kocsijaira 
fessék reá a magyar címeit. A címerrel el­
látott kocsik m i kerültek az összes vonalon 
forgalomba és a pályaudvarokon általános 
íeltünóst keltettek, A címer piros zöld szinti 
feltör mezőben és igen jói fest a koc ákon. 
Ilyen címeres vasúti kocsik vannak a né­
met, olasz és orosz vasutak összes vonalain.

- Kávéházba ment meghalni. Szén 
zációs eset történt tegnap délelőtt a helybeli 
„Pannónia“ kávéházban. Egy miskolci illető­
ségű kőműves, Harangozó Sándor, aki még 
csak pár napja, hogy D brecenben dolgozik, 
ment oda meghalni. Egy pohár pálinkát fo­
gyasztott el és mosolyogva mutatta még 
újdonatúj revolverét. Kálmán Lajosnak, a 
kávóház tulajdonosának, aki azonban még 
okkor semmi rosszat sem gyanított. Fólre- 
lordult — és hirtelen dötdőlés rázta meg a 
levegő*. A másik percben már vértől borítva, 
hóban bukott le a székről Harangozó. Jól 
hvált a golyó étien a szivét fúrta keresztül.
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Halálának az oka ismeretlen. Zsebében 130 
korona készpénzt találtak. Hulláját beszál­
lították a közkórház halottas kamrájába.

— Felgyújtott dohánypajta. Debre­
cen határában tegnap délután nagy tűz volt. 
Szabó István böszörményi gazda dohánypaj- 
taja gyűlt ki s porig leégett a felhalmozott 
terméssel együtt. A tűz 10 ezer korona kárt 
okozott. Megállapították, hogy a veszedelem 
gyújtogatásból eredt. A csendőrsóg erélyesen 
nyomozza a gyujiogatót.

— Az utcaszabályozás kérdése. A
város jog- és pénzügyi bizottságának javas­
lata folytán a közgyűlés utasította a taná­
csot, hogy a szabályozás tárgyában dolgoz­
zon ki részletes programmot. A tanács tag­
jai ina délután ülést tartottak s megállapí­
tották az utcarendezés programmját.

— Beszélő képek. Letzter József ud­
vari fényképésznek kapualatti kirakatában 
három fény képnagyítás látható, amelyeknek 
művészi kivitele m- glepő. Fisch Lajos pónz- 
ímó'.eti igazgatónak két gyermeke Anica és 
Zoltán portréjuk legszebb, amit,a fényképészet 
ierén produkálni lehet A harmadik nagy 
kép Tóth János államtitkaimét ábrázolja, 
pompás beállításban. A képek csak két napig 
lesznek kiállítva és valóban érdemesek a 
megtekintésre.

— Mese-délután. Kedves szokás hono- 
sult meg Debrecenben az utóbbi 2—3 év alatt. 
A gyermekek nagy örömünnepét, a karácsony 
estéje előtt rendezni szokott mese-délutánt 
értjük ez alatt. Az idei gyermek mese-dél­
után rendezését a „Vasutas Otthon“ vállalta 
magára. A mese-délután rendezést a város­
szerte ismert nagy gyermekbarát, dr. Dezső 
Kálmán máv. titkár rendezi az apróságok igaz 
örömére.

— Sötét bűn. Rejtélyes lelet tartótja 
ma izgalomban a Stencinger-ház lakóit. Az 
udvaron lévő szemétdombon egy „óbrény“ 
állapotban lévő csecsemő hullát találtak. A 
rejtélyes hulláról azonnal jelentést tettek a 
rendőrségnek, ahonnan Dobos József rendőr­
biztost küldték ki a vizsgálat első lépései­
nek a megtételére. A vizsgálat eredménnyel 
is járt, amennyiben Dobos megtalálta a 
hulla anyját, egy ott lakó cselédleány sze­
mélyében. Dr. K. Szalay Béla rendőrorvos 
véleménye szerint a 2—3 hónapos ébrény- 
hullán külerőszaknak nyoma nincsen. Igv 
nagyon valószínű bár, hogy a magzatelhaj­
tás tiltott manipulációnak a következménye, 
nincs kizárva, hogy a gyermek külerőszak 
nélkül, természetesen veiéltetett el. Nagyon 
gyanús azonban az a körülmény, hogy az 
anya mindaddig tagadta a dolgot, amig az 
orvosi vizsgálatot kézzel foghatókig ki nem 
déri tol te, hogy a gyermekhuha tőle szárma­
zik. Még gyanusabb az a tény, hogy az el­
vetélt, vagy elhajtott gyermeket a szemétbe 
ásva akarta elrejteni. Ä tüzetesebb vizsgá­
latnak lesz most már feladata megállapítani, 
hogy csakugyan Ártatlan-o a cselódleány, 
vagy pedig sötét bűn: magzatának a meg­
ölése nyomja-e a lelkét.

— Havorda szerelmes levelei. Sza­
badkáról jelentik: Az ügyészség fogházába 
II iverda Mariskához címzett nagyszámú 
szerelmes levelek érkeznek, különösen Buda­
pestről, amelyeket azonban az ügyészség 
nem kézbesít Haverdának.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo 
lyatnán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be : Özv. 
Kocsis Józsefnó róin. kath. 76 éves, Széki 
Antal rom. kath 4 éves, Kiss Józsefnó ref. 
25 éves. Aber o Jenő róm. kath. 1 hónapos,

1 Náná-y Mihálvné ref. 42 éves.

Hátralékos előfizetőinket érte­
sítjük, hogy 300 oldalra terjedő ké­
pes nagy naptárunkat addig nem 
kapják meg, mig az 1909. évi teljes 
dijat ki nem egyenlítik. — Miután 
ezen nagyszerű naptár már a 
legközelebbi napokban kerül szét­
osztásra, kérjük a hátralékok sür­
gős beküldését.

— Kardos László üzletében Kossuth- 
utca 9. szám, az év végén szokásos alkalmi 
eladás megkezdődött, melyen a kiállított ki­
fogástalan minőségű árucikkek mélyen leszál­
lított, áron kerülnek eladásra. Egyúttal felhí­
vom a t. közönség figyelmét karácsonyi aján­
dék cikkeimre, melyek kirakataimban és 
külön kiállításban is megtekinthetők.

— Megnyílt a baba menyország! 
Kossuth-utca 4. szám alatt. Babáknak 
in yen I Papáknak és mamáknak olcsó 
pénzért! Csak rövid ideig latható !

— Papa Mama Baba Mentze! in­
gyen megtekinthető Kossuth-utca 4. sz.

— Legolcsóbb ajándék a könyv. Leg­
nagyobb választ ikkönyvekben és levélpapí­
rokban Hegedűs és Sándor cégnél Kossuth- 
utca 11. Telefon 54.

ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisztelettel 
kérjük mindazokat az előfizetőinket, 
kiknek előfizetése lejár, szíveskedjenek 

j a megújítás iránt idejekorán intézkedni,
I hogy a lapot továbbra is fennakadás 
: nélkül küidhessük.

— Karácsonyi és újévi ajándókok-
I nak legalkalmasabb diszkönyvek, ifjúsági 

iratok, díszes levélpapír dobozok stb. nagy 
választókban kaphatók Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkereskedósóben Kossuth- 
utca 11.

— Színházi látcsövek nagy válasz­
ókban Lőbl Gyula és társa látszerósznél 
kaphatók. Debrecen, Piac-utca 63.sz.

— Ügyvédjelölt nagy praxissal (néme­
tül is tud) ügyvédi irodában a délutáni órákra 
alkalmazást keres. Cim (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban.

— Ajándék beszerzés előtt feltétle­
nül tekintse meg a Harmathy antiquárium 
kirakatait Füvószkert-u. 14. Csodát foglátnil

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán ós társa cégnél rendeljünk.

Repülőgép bemutatása 
Debrecenben.

Debreceni mérnök találmánya
Debrecon, december 20.

A repülés századában, mikor a közle­
kedés egyszerűsítésének kérdése oly sok el­
met foglalkoztat, a magyarok is bőven ki­
veszik részüket a kormányozható léghajó és 
repülőgép feltalálásának hatalmas munkájá­
ban. Ntm regiben röpítette a táviró világgá 
az aviatikában jelentős eredményeket elért 
magyar állampolgár, dr. Kutassy Ágoston, a 
jeles aviatikus néhány sikeres felszállását és 
azután az őt kisórletezésközben ért balesete­
ket. A müveit világ élénk érdeklődéssel kí­
sérte a magyar feltalálók munkáját, kik 
közül a már említett Kutassyn kívül dr. Róvy, 
Horogh, Nagy Károly stb. szereztek nevet 
aviatikus tanulmányaikkal.

Egy volt debreceni mérnök Szattke 
Ferenc, ki jelenleg a zágrábi kataszteri fel-

'mm vásár megkezdődött Aszmann Ferenc uridivat üzletében
Főtér, Városházzal szemben. Gyári áron kerülnek eladásra: Nyakkendők, kalapok, kész férfi fehér- 
nemüek zsebkendők férfi harisnyák, plaidek, takarók, férfi érni ők, téli kötött áruk, kész férfi 
felölt ők, angol közt vük sin.________ Meglepő szop karácsonyi ajándéktárgyak óriási választ ék han

legolcsóbban a Központi Czipő és Kalap 
*SF" Áruházban, Dreher mellett.
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.. velősé"hez van beosztva, már hosszabb 
■HO óta foglalkozó a repülés problémájának 
megoldásával. Munkáját siker koronázta, 
mert hosszas tanulmányok után sikerült 
neki 2-fóle fajta repülőgépet feltalálni. Az 
Uvik gép monoplán, a másik biplan. A gé­
pet 30 lóerős motor hajtja, mely képes 3 
személyt szállítani.

y A debreceni érdeklődőknek ez óv végén 
a szerencsés feltaláló be fogja mutatni ae- 
roplánját és felolvasást fog tartani a Deb­
receni Mérnök és Epitószeg.vlet közgyűlésé­
nek kere ében. A felolvasás és a repülőgép 
bemutatás elé nagy érdeklődéssel néznek.

Vállalkozásához őszinte szívvel kívá­
nunk szerencsét.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA

Kedden, 1909 december 21-én 
Újdonság I

Tilos a csók.
Operett.

Holnap, szerdán, december 22-én 
negyedszer

Tilos a csók.
Operett.

Tilos a csók.

mórral s gazdag művészetének rokonszenves 
nüanszaival ruházta fel. Horváth Kálmán 
hóditó, fiatal király volt. A miniszter-triász, 
Ligeti, Győré és Nádor, állandó derültségben 
tartotta a premier közönségét. Gyöngyi mes­
ter a korcsmáros epizódfigurájából csinált 
jóizü, ötletes alakot. Max trombitást Arkosi 
Vilmos játszotta zamatos komikummal s 
felette jókedvűen. A jeles Torma Zs’ganak 
kis szerep jutott. A darabhoz készült jt 
mezek ízlésesek. (G. Á.)

* Tatárjárás. Csütörtökön este Ba- 
konyi-Kálmán eredeti daljátóka a tatár^rí\® 
kerül színre. Ez estén Kun rón az arad. 
nemzeti színház énekesnője ^ SY
rósi önkéntes szerepében. A többi az ismer
régi kiosztás szereplői. Wallersteint Ligeti 
Lajos adja.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely- 
ben, mint vidéken legjobb A 
anyaggal, legolcsóbban es_z- 
= közöl =

FőlcLv-áuri Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

(Pásztor József és Vincze Zsigmond ope­
rettje. Bemutató előadás.)

Az angol táncoperettek üres szertelensé­
gei után bekövetkezett az operett-irodalom 
szerencsés reneszánsza. A ,Vig özvegy , 
.Varázskeringő“, „Elvált asszony“ es sikerült 
társai hóditó körútra indultak s ötletes me­
séjükkel, a librettóhoz stílszerűen simuló ze- , 
néjükkel szinte felújították a régi, kiváló 
operettek virágzó korszakát. Szóval az ope- 
rettirás is a modern fejlődés törvényéit kö­
vette és tartalmasságra, stílusra törekedett.

A vasárnapi premier is az uj operett- 
irodalom jegyében született s dicséretére vá­
lik mayvar szerzőinek. Bár vékony a meséje 
s a Dóczy Lajos „Csókájának az impresz- 
szióját viseli magán, mégis kellemesen lep 
meg újszerű hangra va\ó törekvésevei, 
még jobban emelnek Bródy Miksa ügyes,
hang^u^atoiBeduinnak, Flamandia királyának 
(Horváth Kálmán) az országában az alumí­
nium-bulla azt rendeli, hogy a királynénak 
csak egy fiúgyermekkel szabad megajande- kozniSriété, az országot Ezért az opere 
sikerült figurái, a miniszterek (Ligeti, Győré 
és Nádor) szigorúan őrizte a szere mes ki­
rályi párt s az udvarnál kiadják a parancsot: 
tilos a csók. Henriette királyné (Zdahynó) 
azonban a kis trónörökös dadájával MoUyval 
(Szilassy Etel) összejátszva, álruhában egy 
kis garniszállóba szökik, . ahova Oatrma ud­
varhölgy (Gerő Ida) a minisztereket ih pász­
toromra csalja, a csók tilalmat színién ki­
játszó minisztereket, akiket a fiatai ktrá^y 
csak ugv hagy meg továbbra is a kormány 
ólén, ha a csóktörvónyt megváltoztatják.

Ehhoz az aktuális izü politikai szatirá- 
val és vidám epizódokkal fűszerezett hbret- 
tóhoz Vine» Zs,gmond, a Ki* »* 
karmestere, irt értékes, osipkefinomságu ze 
nőt, amelyben ugyan gyakran csendülnek fel 
Konti, Strausz és más operettirok, rém 
ceneiái, de egészben vove sikerült szépén 
hangszerelt muzsika az, amelyet Mártonfalvy 
mester nagy Ízléssel és szeretettel tanított be.
. . A T^t“i“tgy nagV“ ÄSV 
5» ÄÄ|e|oy -«o' -ok

ÖtletetAéfia'talIÜkiráhmó° szerepében őszinte, 
natrv sikere volt Zdahynó asszonynak. Befő 
“ezott ónekmüvóezcte, ='?k«16' 
mindvégig lók»'«'» falé leniét
különlonléln' éneklő íragyogé jo Jettjei SS kenőnek. Monyt Szila.,! Etel jan 
szotta és táncolta végig

TÁVIRATOK. I
Lukács és Khuen.

Budapest, december 20. A pártkörökben 
arról beszélnek, hogy Lukács és Khuen együt­
tesen működnek, egy cél érdekében, csak a 
szerepkört osztották fel egymás kozott: Khuen 
a kormány tagjaival, Lukács a fuggetlensegi 
párttal tárgyal. A délután folyamán is több 
tárgyalást folytattak a vezető politikusokkal. 
Hir szerint Justhtal, Hollóval, Batthyány 
Tivadarral. A függetlenségi párlkorben nem 
hiszik, hogy a megegyezés létrejön mert 
Lukács nem tud oly engedményeket nyúj­
tani, amiket Justbék kívánnak.

A házelnök a királynál.
Becs, december 20. Ma délelőtt mutat­

kozott be a királynak Gál Sándor einok és 
Rakovszky István alelnok. A király a e 
nököket kegyesen fogadta.

A balpárt a függetlenségi párt 
mellett.

Budapest, december 20. A balpárt hol­
nap délelőtt értekezlet tart, amelyen ^mond­
ják a függetlenségi párthoz való csatlakozá­
sukat.

Elhunyt nagyherceg.
Cannes, dec. 20. Mihály nagyherceg 

— Miklós cár nagybátyja — tegnap délután 
meghalt.

A szerelem áldozatai.
Budapest, december 20. Máhler Ervin 

in ÓVes dimok egy szállóban agyonlőtte ked­
vessót, azután önmagát. Az öngyilkosságot 
szerelmi bánat okozta.

Ujházy Ede balesete
Budapest, december 20. Ujházy Edét a 

Nemzeti Színház művészet súlyos baleset 
érte. Az Erzsébet körút és a Rákoczi-ut sar­
kán miközben egy villamos elől kitért el­
ütötte egy pótkocsi. Súlyos sérüléséivé! la­
kására szállították s gondos ápolás alávették.

Blériot súlyosan megsebesült.
Becs dec. 20. Blrériot, aki Konstanti­

nápolyban szenvedett sérüléseiből még m m 
énült fel tegnap a bal lágyók táján újra 
izomrándulást szenvedett Neje Misere eben 
este 7 órakor Bécsbe érkezett. A léghajó t 
hordágyon vitték a váróterembe, ahonnan a 
mentőd egy szanatóriumba szállították. Az 
mvosi vélemény szerint Blénót bordatörést 
szenvedett.

Férjgyilkosság Bécsben.
Becs december 20. A délután folyamán 

felháborító kéjgyilkosság történt. Eg£ mun- 
v.rg _ akinek a nevét titkolja a hatóság
egy ötéves leánykát megbecstelemtett, azután
megölte a szerencsétlent. A gyilkost látai- 
tóztatták.

legjobb, legolcsóbb

ÓRÁK
nagy választckban, 
jótállással kaphatók

Grasparik Adái
órásnál, Piac utca 85. sz„ 

a „Royal“ kávéházzal szemben.
Órajavitások legjobban és legolcsób­

ban, jótállással.

regént csarnok.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

— Kérem, a leggondosabban kövesse a 
Benjamin ur által adott tanácsot Azonfelül 
fnff'idia tőlem a következő intést. Ha a szét 
tépett levél összeállítása teljesen síkéiul, az 
utolsó élő ember, kinek szerintem e levelet 
meg szabad pillantania — az on törje .

XLVI FEJEZET.

A válság elhalasztódik.
— Vigyázz Valéria 1 — szólt Macalanné 

— Nem kérdezek semmit, csak saját javadra 
intelek Eustace észrevette azt, amit én is 
észrevettem. Eustace változást vett eszre raj-
tad‘ RnőSzavai után Macalanné nem be­
szólt többé e tárgyról. Mondhatom, hogy
igazaAz°onban mélyen éreztem a tanács és 
rokonszenv hiányát s fájólag gondoltam, hogy 
egyes-egyedül kell elhatároznom, mit paran­
csol férjem- és önmagam iránti kötelességem.

Szó sem lehet róla, hogy fenjem jelen 
légi egészségi állapotában s a hozzám inté­
zett intés dacára, megmutassam neki Benja­
min tudósítását. Másrészt azonban épp oly 
“hetetletlen volt, hogy teljesen tudatlanság­
ban hagyjam, miután már elárultam maga­
mat. Éjjel aggályosán töprengtem ezek fölött. 
Reggel el voltam határozva, hogy fenjem 
belém helyezett b zalmához fogok folyamodni.

Egyenesen a tángyra tériem :
— Eustace, anyád azt mondta, hogy 

változást vettél észre rajtam, midőn kocsiká­
zásomból hazatértem. Igaza volt-e?

— Igaza van, V ateria — felelt a »zo 
kottnál halkabban beszélve és reám sem 
tekintve. (Folyt kov.)

/
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OliCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oagnól. Speciális Javító műhely

D X K 0 Z ÉJ N
1J)0Ö december 21

A legszebb
[karácsonyi is p pisi
N6met!by„p!aimotypij“arcl(cp6i.

osgnej. speciális Javító műhely! | ■

Adler Cukrászda!
náfu gyártmány. tolion,, . Batthyányi utca 2. - - -elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

ós legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos kepy,selet: Dsbreczen és Hajdíimegyére,

valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 
gépekhez 1

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló * ,ot. 
«soros,» mod». Telefon 5^.

Debrecen Arany János-u. 2.
------------- ^Bejárat a Ií-ik kapun.

V- Bádogos üzlet j
Ahol mindenféle bádogos munkák kap­
hatok és megrendelhetők. Kannák: zsir- 
nak’ V,Znek| Petróleumnak és dézsák fé- 
7ZGJ\akkU'0ZVii)’ mÍnt k°nyhai díszek;

fürdőkért rdŐ: 68 kl°Zett berendezések; fürdőkádak minden alak és nagyságban •
úgy szinte az uj rendszerű hitelesített liter
mértekek, melyek már uj évre kötelezők.

Máthéi János
szerelő és sádogos mester.

!Zlel: 5. írod» : Darabos ,,. 54
Tolofon 321. K. Télofo,, S21. K

Telefon 722.

4"0 oaa,«„d. ÄSSS' «.«.
IS garanciát nyújtok arra, hogy a e ki„L i 3 1'tg 
seknek is megfelelőn kiszolgálhassakKényesebb izlé- 
alknlmakra tortáknl 1 koron in',l L- 3V Karácsonyikalácsot, diós és mákos pTkH’ Äö.f T'VCké,> 
fagylaltot, párnáit, cr-unct zulrót ^ umolc'' kenyeret, 
pástétomot, tejszínes tortákat 1 t f,zerlv,'fet« libamáj­
süteményt, bonbonokat, 1 kör rumoVs"»?’• f\nom thca 
nevezendő cukrászati kés i mén ^ mmdün n^’cn 
kávo, kalács, reggeli ós uzsőnnn^ Nap°nta frisa 
tea. Hivatkozva ar?a ho“v ftt n 2? BTet Csokolado. cukrászati képzetségem KiesiI?‘-.blL'c<,,;nben végeztem 
folynál több évit; dnlvnyt-, ' Dipólnál s Iiuday Ká- 
utazásaiinból szerzett vmíLI 7* a“int kÜ földl kör- 
közönség becses pártfogasába ajánlón, 3 na«yérde®u

Kiváló tisztelettel :
Kovács János,

cukrászati specialista 
üzletvezető".

viliéin rendeléseket gyorsan és pontosan intézek

. m
„/Ky ,)KTv,v 

'■>v; ' '’lt

)

Karácsonyi vásár
megkezdődött

FISHER JAKAB
LÁTSZERÉSZNÉL 

Főtér 23 szám. (Sesztina-ház.)
Állandó kiállítás

© színházi látcsövekből .
sasWosdbban küíliaték. bnn a 
Na?yraktár szemüvegek és csiptetősen

mmmmassarn

FERENCISaílís
MuiTMrtwk 31-ig bnlag, Éyös utóéit iraih.

- ■ Csakis finom divatci kkek! ■— ______ _
úgymint Costüm posztik, valódi gyapjú ruin éThi "

szövetek, színes és fekfíe se/ymek ’Z;

Női és gyermek felöltők!

a* g—arUk fUlA,ban »usittatnak ki. |

===■—----------------------- -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

karácson fi vásár^«•■"äcsonwi
HENRIK

renoktviil sok njdonsátt úktrcíí
°"’S6' SZlb0,‘ 4r' ron,"os kiszolgálás" ^ A. V■ ■ : • v\Viv'■ ... ^

" 5 -Í";

jk.
J

w-KIv-r*

v.
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Legszebb!
Legtöbb örömet szer ő! 
Maradandó értékű!

arácsony 
ajándékok

csakis a.

Löfkovits Arthur
ée Társa 

országos hirií ékszerész és órás üzletében
1< apluitök*

Aláírási felhívás.
Lehív ezen sz. kir. város és vidéke t. közönségének szives tudo­

mására hozzuk, hogy

JELZÁ LOG és HITELBANK
.TVS X tsrr SKÖ’VB'TXLXEiZBT

cég alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetei alapítottunk, mely 
céljául tűzte ki < lesó segélynyújtás áttal a gazdasági, ipari és kereske­
delmi érdekek istápolását.

A szövetkezet 5 éves évtársulatot alakit,
heti 50 fill. iörz»t>etéttel
s működését 1910. évi január hó 1-én hivatalos helyiségében Fiao-z- 
tiioR. 30 (Ungváry ház) kezdi meg.

Az igazgatóság:
DR. LÁNG SÁNDOR,

orvos, elnök,

TÚRÁI FRIGYES,
ügyvezető igazgató.

GLÜCK SÁNDOR 
KISS IGNÁC 
SZIKSZAY GÉZA 

URBAN0V1TS MIKSA
Pelú gyelő-bizo tf sá.g -

SZILÁGYI J, BISOTHKA I., Ifj. GANOFSZKI L., KORMOS GY. 
Aláírás eszközölhető bármely igazgatósági-, vagy felügy. bizottsági tágnál.

BERÉNYI LAJOS,
máv. felügyelő, ni elnök.

BLATTNER GYULA 
GROSZMANN IGNÁC 
LUKÁCS SOMA

DR. TÓTH JÁNOS,
ügyvéd, jogtanácsos.

GOLDBERGER A. 
LUKÁCS IZIDOR 
TÓTH LAJOS

mmm

Karácsonyi kedvezmény!
o .a« U/iidrDr,4xzii Hr.hßzban . • 400

750

zl

3 pár bőrkeztyü, dobozban 
6 pár bőrkeztyü, elegáns doboz­

ban, keztyü tágitóval . . .
12 pár bori eztyü elegáns dobozb. 

tágít., sikportart. és gombolóval

SCHÖN SÁNDOR
keztyü, kötszer és orvosi müszertára.

DEBRBöZENi Piac-u. 12.
(Stenczinger-ház.)

Fióküzlet közvetlen a főposta mellett. _____

~*rr
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PHŰ HIRDETÉSEK
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabólyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is lobot az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d. o 8—12-ig 
s d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. I. emelet, a 

folyosón az első ajtó.

I
Fiatal, bájos lányka ismerettsógót keresi 

I egy gavallóios, figyelmes úri ember. Lcvole- 
ket „Titoktartás“ jelig-e alatt a kiadóba.

Akar ön ismeretséget kötni, úgy fordul­
jon lapunk „Levelezés“ apróhirdetéséhez.

Lakás.
I Csinosan bútorozott szoba kiadó. — 

Simonffy-u. 15. szám alatt.
Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 

kiadó. Címe a kiadóban.

1909 december 21.

Egy kis bútorozott szoba, közel a 
térhez, azonnal kiadó.

Fő-

N© pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a ..DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„ Viliinké", „Me....e“, „Vigságban ól 

boldogan az ember“, ,,P. g. hadfi**.
Nagyon fess, szép barna fia'al asszony 

gavallér ur barátságát óhajtja. Teljes cin ü 
levél a kiadóhivatalba , Fess asszony“ elmen.

Tisztességes, jóérzésü, nagyon csinos 
fiatal, elvált unasszony jóleik , igazi úriem­
berrel óhajt megismerkedni. Levelet „Első 
barát“ jeligén a kiadóhivatalba.

Csinos hölgyek ismeretségét kéri egy 
diszkrét fiatal barna jogász. Levelet „Jogász“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Fiatal ember csinos hölgy barátságát 
keresi, levelet „Imádott“ jeligére a kiadóba 
és e lapban jelezni kérem.

Kedves kis módikéira, ki hajlandó meg­
ismerkedni egy vilá»látott jogásszal, az írjon 
„Szépetmesálek“ a Főpostára pos*arestente.

Fiatal urileány érdeknólküli ismeretségét 
keresem. Teljes címmel ellátott találkás leve­
lek kéretnek „Bohém élet“ jeligébe a kiadóba.

Fiatal ember vagyok, nincs ismeretsé­
gem, szeretnék egy oly kedves családdal 
megismerkedni, hol egy pár víg órát eltölt- 
hetnék. Szives meghívások „Vigságban él 
boldogan az ember“ a kiadóba kéretnek.

Ajánlat.
„Jes“ porcellán ponder és toilet borax 

arckém kapható Vidánál, Városház alatt.
Különböző fajborck fRizling, Kövidinka, 

Burgundi, továbbá órmellóki borok nagyban 
megrendelhetők Dienes Barna tulajdonosnál 
Széchenyi-utca 46. sz.

Egy Jó zongora eladó. Cim a Csáthy- 
féle könyvkereskedésben, Egyháztór 2. sz.

Saját termésű ó- és uj órmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Hollandi gyomor cseppek kaphatók Aliha- 
ovits Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Négy középiskolát végzett, jó család­

ból való fin tanulónak felvétetik Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében.

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.

Lapunk utoäi elárnsItásahozTiuk (Rlk- 
kanosok) felvétetnek.

Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek. 
Cim a kiadóban.

Eladás.
Kitűnő Bocskai kerti óbor kisebb meny- 

nyiségben is eladó. Csapó-u. 38.

SZABÓ LAJOS FIAI cég
d.i v a.téLru.liá.zÉL"ba.n

karácsonyi vásár
folyamatban van.

Árak, minőségek, választék versenyen kívül!

Egy hat lóerojii gőzmotur — k-a7ö„ r-
S, íTiSr -iuttníos 4™‘ «s:

dr. Csáthy Dezső ügyvédi irodájában. Pin».,, gg1
Makulatúra újságpapír kiló7vag™Z-: 

számra a lap kiadóhivatalában eladó. ' 1
Bihar—Diószegi bor, hordószámra 'eíurin 

Csapó-utca 27. sz. uo

Csemegealma
kiválóan finom, téli fajok, válogatott egész 
séges, szép példányok, parmen, jonatán beli 
llőr, törökbáhnt, rozmaring, szeJcsike és balul 
legnemesebb fajokból, ötkilós postakosárral 
3*50, ötven kilós ládával 25, százkilós ládá­
val 45 koronáért.

Vajonckőrték
kiváló finom fajokból, dili. desan és szagos 
császárköriókből öt kilós postakosárral 4% 
tizkilós kosárral 8 koronáért, gondosan, lelki- 
ismeretesen és szavatolt fagymentesen se- 
Ivempapirba csomagolva szállítja utánvéttel 
Szeles Pál Nagymaroson, Hont megye.

Csemegeszőlőt
legnemesebb’töli fajokban, muskotállyal 5 
kirát 4 koronáért, remek szép, finom almát 
vagy körtét 3 koronáért, vókonvhéju dijót 
vagy óriás birset 2 és fél koronáért, óriás 
gesztenyét vagy lődus citromot 2 koronáért 
szállít Müller I. gyümölcskivitele Ksknnhalas.

Donogán a Somossy
cégnél

IDEI BilEGZ E2ST, 
Kiste mplombazár,

megkezdődött a nagy

karácsoDji ittr.
Elsőrendű árúk kerülnek 
eladásra leszállított árak 

mellett.

Sport flanel 
Velour Velez. . . . 
Mosó delain . . . . 
Franczia delain . . 
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
Ruhaselymek . , .

A többi föl nem sorolt mintázott. Afl F 
különféle egyszínű kelméknél lÍmmt

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
eddig 36 krajcár
karácsonyi ára
eddig 42 krajcár
karácsonyi ára
eddig 85 — 90 kr.
karácsonyi ára
eddig 80 krajcár
karácsonyi ára
eddig 165 krajc.
karácsonyi ára
eddig 2—3 forin*.
karácsonyi ára

17 kr.
26 kr. 
26 kr. 
50 kr. 
50 kr. 
90 kr. 

1 frt.
á r e n ? B á 1 é s 7!J.i rr-i

■ I / Legbiztosabb szépltöszer a,

Flm-filt MÉM.
Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiál- 1 

litáson arany eremmel és oklevéllel.
™ Hatása csodás I ■

Qvpnit fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
UAC|ill, IIDlulll I foltok, pattanások éa az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona.

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

~1 GROSZ NAGY FERENCI
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYLGYSZARVU“ gyógyszertár.

Nyomatott Debreczen íz. kir. várÖIkönyvnyomdi-váuStánáh


